

斯里兰卡局势为何陷入动荡?

新华社消息 斯里兰卡总理办公室13日证实,总统戈塔巴雅·拉贾帕克萨已经离境,乘空军飞机飞往马尔代夫。斯里兰卡首都科伦坡9日爆发抗议活动。总统戈塔巴雅·拉贾帕克萨和总理拉尼尔·维克拉马辛哈均表示将辞职。根据斯法律,如果总统和总理都辞职,议会议长最多可担任临时总统30天,并在这段时间内组织选举活动选出新总统。斯政局动荡短期内将持续,其原因是长期积累起来的。

今年以来,斯里兰卡粮食、油气、药品等严重短缺,食品价格大幅上涨,通货膨胀不断加剧,经济濒临崩溃。斯政府此前宣布“破

产”,学校也被迫关门,民众不满情绪持续累积。根据世界粮食计划署数据,在该国约2200万人口中,超过620万人面临食品短缺,约61%的家庭不得不减少食品消费。

科伦坡大学政治学荣休教授贾亚德瓦·乌扬戈达说,面对不断恶化的经济危机,斯政局今后一段时间可能会面临更多不确定性,未来的新领导人同样将面临严峻挑战。

分析人士认为,斯经济状况近年来不断恶化,是内外因素共同作用的结果。

内因方面,斯里兰卡单一的经济结构导致其抵御风险的能力较弱。2021年,斯政府推动有机农业

发展下令禁用化肥。尽管该禁令此后在民众不满声中放松,但据专家测算,该禁令使斯水稻年产量减少约43%,橡胶、椰子和茶叶等经济作物出口减少40%。不少农民失去收入来源,农作物减产导致食品价格飙升,大量民众生活陷入困境。

外因方面,斯里兰卡经济很大程度上依赖外汇收入,其生产资料和生活必需品高度依赖进口。旅游业是斯外汇主要来源之一,新冠疫情暴发后,国际游客人数出现断崖式下跌,尽管2021年整体形势有所好转,但也不及疫情前水平。受疫情影响,斯里兰卡外汇的另一重要支柱——海外务工人员汇款也大

幅减少。斯里兰卡财政部今年5月发布数据显示,该国可用外汇储备已降至不足5000万美元。

今年2月以来,乌克兰危机升级等因素导致全球粮食和能源价格不断上涨,使得本就外汇紧张的斯里兰卡更加难以进口足够的粮食和能源,从而使其国内通胀问题持续恶化。斯里兰卡6月通胀率达到创纪录的54.6%,食品通胀率更是高达80.1%。

葡萄牙《公众》日报网站日前刊文说,“斯里兰卡的问题具有本国特色,主要由内因引发,但其崩溃也与一系列错综复杂的全球现象密不可分”。(朱瑞卿 车宏亮)

美前高官承认参与策动他国政变

新华社消息 美国前总统国家安全事务助理约翰·博尔顿12日说,他曾协助策划在他国的政变。博尔顿当天接受美国有线电视新闻网主持人杰克·塔珀采访时,谈及进行中的国会山骚乱调查,并作出上述表述。

博尔顿于2018年4月至2019年9月担任特朗普政府总统国家安全事务助理,还曾在里根政府、老布什政府、小布什政府中任职。2005年8月至2006年12月任美国常驻联合国代表。

博尔顿在访谈中说,他不认为国会山骚乱是一场由特朗普精心策划的“政变”,并表示:作为一个曾经协助策划政变的人——不是在美国——而是在其他一些地方,他知道这很费功夫。当塔珀希望博尔顿进一步解释时,博尔顿拒绝提供细节,但他提到2019年委内瑞拉未遂政变。塔珀接着说,我认为有些事情你没有告诉我。博尔顿回答:当然有。

(孙丁 邓仙来)

英国新首相之争:3人已获入场券

新华社消息 英国执政党保守党定于9月5日选出新党首。新党首将成为英国新一任首相。保守党11日明确选举新党首的具体规则和时间表。现阶段,已经有3名竞选人获得至少20名保守党议员支持,拿到参与首轮投票的“入场券”。

根据保守党方面11日公布的选举规则,新党首选举大致分两个阶段:第一阶段由358名保守党下院议员投票锁定两名最终候选人,第二阶段由所有保守党党员投票,胜出者出任新党首及英国新一任首相。

竞选人提名程序在当地时间12日18时(北京时间13日1时)前完成,获得至少20名保守党议员支持的竞选人进入第一阶段首轮投票。首轮投票中,无法获得至少30名议员支持的竞选人将被淘汰。第二轮投票于14日举行,届时如果仍未决出排名前两位的候选人,下周将继续举行投票。

鲍里斯·约翰逊宣布辞去执政党保守党党首和首相职务后,11人先后宣布加入继任者角逐,包括前财政大臣里希·苏纳克、前卫生大臣赛义德·贾维德、财政大臣纳齐姆·扎哈维、前外交大臣杰里米·亨特、议会下院外交委员会主席汤姆·图根达特、贸易政策国务大臣彭妮·莫当特、外交大臣伊丽莎白·特拉斯等。

现阶段,已有3人获得至少20名议员支持,顺利进入首轮投票,即苏纳克、图根达特和莫当特。在路透社看来,苏纳克、莫当特和特拉斯是这场选战中的主要“领跑者”。

按照英国媒体说法,无论谁出任新首相,都将面临英国当前严重通胀、高额债务、经济增长缓慢、民众生活成本飙升等一系列难题。不过,这些竞选人需要先挺过激烈的党内竞争,其中一些人恐将遭遇对手的恶意品评。

(张旌)

内蒙古福彩即开票12星座345万元派奖正式开启

激情夏日
内蒙古福彩福利不断加持!
专属于我区彩民的精彩活动
一波接着一波!
即开票“12星座”
开展345万元派奖活动正式开启!



【活动内容】

活动时间为2022年7月10日0时至7月30日17时(以销售系统实际兑奖时间为准)。活动期间,对即开型福利彩票“12星座”的二等奖5000元、三等奖1000元、五等奖50元进行派奖,每个奖等的派奖金额等于相应奖级的设奖金额,具体为:单张彩票兑取5000元的中奖者,派送5000元固定奖金;兑取1000元的中奖者,派送1000元固定奖金;

定奖金;兑取50元的中奖者,派送50元固定奖金。如果派奖资金提前派完,则活动至派奖资金用完当日24时结束。符合条件的中奖者未能在规定时间内兑奖的,视为放弃派奖奖金。7月23日上午,全区多个盟市福彩中心联合开展“十二星座”票种的“千店联动、万人齐刮”统一线上直播活动,共同见证头奖的诞生,兑奖的一等奖彩民还有一根5克金条派送!

【玩法介绍】

刮刮乐“12星座”面值5元,最高奖金10万元。票面是以“12星座”为主题而设计的一款12联票。票面分别采用12星座各具特色的卡通形象,各种糖果色搭配白色,设计风格简约,色彩清新靓丽。而在玩法区,则采用了异形设计,图案采用相应星座代表符号,与画面风格相呼应。

12款栩栩如生的卡通形象

每一张都可以参与此次派奖

喜爱即开票的彩民朋友

赶快到福彩销售站

挑选自己的“星座”试试吧

说不定会好运翻番哦!



关注内蒙古福彩官方微信公众号
获取更多精彩资讯



福彩网址:www.nmlottery.com.cn

咨询电话:0471-5182871